

“刷刷视频就能赚钱”的App靠谱吗?

这钱不好赚,有用户说刷一天只能赚一两块



屏幕左侧的红包按钮,会提示你刷视频可以赚红包

红包按钮,还会有倒计时提示

用户称后期刷视频获得收益减少,只有个位数的元宝

曾经有段时间,宣称走路就能赚钱、看新闻就能赚钱的软件层出不穷。如今,短视频正处于风口,一些短视频App也打出了这样的广告。刷刷视频,一天的饭钱就有了;刷刷视频,一天的买菜钱就有了;刷刷视频,零花钱就有了……上网冲浪的同时还能赚钱?不少用户被这样的“馅饼”吸引,但有人使用后发现,想赚钱并不像广告中说得那么简单。

现代快报+/ZAKER南京记者 马壮壮 王益



扫码看视频

快报
调查

热线:96060

广告宣称

刷刷视频就能赚钱

在视频网站、手机游戏、社交软件等平台上,经常能看到这样的广告:演员扮演的角色可能是上班族、同事、邻居、朋友、家人,他们全都低着头刷着手机,随后告诉你,通过玩手机赚了多少多少钱,并用这些钱买了一些以前根本不舍得买的东西。

广告1 “这个暑假别打工了,下载刷

宝,刷刷视频就能领红包。”“刷一条视频就能领红包,那我刷100条岂不是要发财了。”“对啊,点击视频下方链接就可以。”

广告2 “你怎么买这么多好吃的。”“因为有刷宝App啊,刷刷视频就可以赚钱,微信提现到账。看视频累积元宝,元宝兑换成现金。我已经赚40了,你快来试

试。”

广告3 “如果你是一个打工族、上班族、宝妈,工作压力大,钱又不够花,今天你看到这个视频你就赚了,我推荐你一个看视频就能赚钱的软件……”

每个广告都是一个主题:利用碎片时间随便刷刷视频,在娱乐消遣的同时,就能把钱给赚了。

用户吐槽

刷一天视频只有一块五

根据广告提示,这款短视频软件名为“刷宝”,在应用商店中的服务信息显示,属于海南头角信息科技有限公司。天眼查显示,该公司的实际控制人和最终受益人为陈欧,聚美优品的创始人。

目前在华为应用市场,该软件已经有2亿次安装,1.7万人评分,3400多条评论,从数据来看很火爆。

这款软件的介绍中称,下载就可以

领取新人现金奖励,并且刷视频给现金,“每一秒都能赚钱,看的越多赚的越多,有钱的生活刷出来”,而且赚到的现金100%都可以提现。

软件评分有4.7分,但浏览评论区可以发现,有大量只打了1星的用户在评论中吐槽。热门评论中,有用户吐槽,登录20多天才能提现10元;另一名用户表示,一天下来只有块把钱,提现还很麻烦;还有一名用户表示,每天刷下来只有1块5毛钱。

“人家广告上的人才刷几秒就有80块了,我刷1个小时了才2块。”今年1月份有用户这样留言。

在评论留言中可以看出,很多人是被广告中的轻松赚钱吸引,但实际使用后发现并没有那么轻松,不少人说一天下来只能刷一两块钱。



记者刷视频获得1.24万元宝,兑换成零钱1.24元,还有0.38元新人礼包



提现有常规提现和活动提现两种,选择活动提现需下载相关App并完成“任务”



网友在投诉平台投诉“刷宝”

记者实测

新用户刷四十分钟挣到一块二

现代快报记者发现,在黑猫投诉上,针对刷宝短视频的投诉有2454条,主要集中在刷视频的收益和提现问题上。

9月9日,一名用户投诉,称自己当初因为刷宝广告说赚零花钱很轻松,看几个视频就能赚几十元,于是几乎每天都刷半天或者几小时,使用了一年。当攒到90元零钱时,发现看视频获得的积分(元宝)越来越少,从一开始几百变成几十甚至几个。“欺骗我花了一年时间刷视频,这100元好像永远也得不到。”第二天刷宝回复称,将安排客服联系对接。

9日当天,现代快报记者用手机号在

刷宝短视频注册了一个新账号,进入软件后系统提示收到了0.38元的新人大礼包,虽然少,但也算是兑现了下载就可以领取新人现金奖励的承诺。

随后,按照系统提示,记者开始“刷视频赚钱”。主界面左侧有一个红包图标,呈倒计时状态,一段时间后红包就会点亮,拆开红包后随即显示获得随机数目的元宝。但停留在同一个视频、暂停视频,都会导致无法计时,只有不断地一个一个视频刷过去才有效。

根据记者的计时统计,每轮倒计时耗时在30秒~35秒之间。从上午11点到

11点40分,记者刷了40分钟,App内的钱包界面显示,共获得12421个元宝,会在第二天零点自动转成余额。不过收益说明中写道,元宝转为零钱的比例受到用户的平台活跃值等因素影响。根据大部分用户的反馈,一万多个元宝折算成现金,大约是1块钱。

昨天上午,记者打开刷宝App,系统显示这些元宝折算为1.24元。平均算一下,1分钟挣3分钱,1小时大约是1.86元。而根据大量用户的反映,刚开始使用软件的一个星期为新人期,看视频获得的元宝要多一些,之后就会减少许多。

律师

广告内容涉嫌夸大宣传

对于用户的有关提现和收益的疑问,刷宝App的客服告诉现代快报记者,根据提现规则,目前没办法自定义提现金额,只能选择0.3元、3元、10元、20元、50元、100元这6个数额选项。对于到账的时间,常规的是在24小时内,还有一种活动提现时间较快,在2小时内到账,但需要满足一些条件。比如,需要用户下载另一个与刷宝合作的软件,并在那个软件上登录几天。对于用户反映的“连续登录20天才能提现”,客服表示,那可能是“活动提现”当时的活动规则要求。

至于很多人反映的,使用一段时间后收益变少的现象,她表示:“观看视频

获得元宝的数量是随机发放的,具体多少以页面显示为准。”

记者使用这款App发现,想提现需要先绑定微信号(提现到微信钱包),之后还要做身份验证,输入姓名和身份证号。再加上注册时用的是手机号,用户的身份信息刷宝App掌握得清清楚楚。

记者发现,就算按照该App的新算法,刷100条也并不能像广告里说的轻松赚钱,更别提发财了。某品牌的无线蓝牙耳机1246元,理论上需要669个小时,一天如果花8个小时什么事也不干光刷视频,也只能赚14.88元;王者荣耀最便宜的皮肤28元,需要15个小时……

一般人看到广告后会被“刷视频赚钱”的宣传吸引,但根据记者实测,这钱赚起来显然不像广告中说的那么容易。江苏钟山明镜律师事务所律师许辉认为,就算有足够的毅力赚到一笔钱,过程并不轻松,广告的内容涉嫌夸大宣传。根据《中华人民共和国广告法》第一章第四条规定,广告不得含有虚假或者引人误解的内容,不得欺骗、误导消费者。

虽然广告视频右下角标有“具体金额以活动规则为准”这一行小字,但许辉认为,这可能不足以让消费者注意到,不能免除App的相关责任,用户可以向市场监管部门投诉。